
الصف الثالث الإعدادى2

نموذج الأضواء

أولً : الجبر
 اختر الإجابة الصحيحة: 

س +  ٢  هو .........         
س - ٣

)١( مجال المعكوس الضربى للدالة د : د )س( =  

) د ( ح )جـ(  ح -}  ٣{	 )ب( ح - } -٢ ، ٣{	 ) ا ( } ٣{	

)٢( عدد حلول المعادلتين :  س + ص = 2  ،  ص + س = 3 معًا فى  ح × ح  هو   ........ 

) د ( 3 )جـ( 2 	 )ب( 1	 ) ا (  صفر	

)٣( مجموعة أصفار الدالة د : د )س( = -3 س  هى ........  

) د ( ح -} ٣{ )جـ( } -٣{	 )ب(  } ٣{	 ) ا (  } ٠{       	

( = ٢ ل ) ا( فإن: ل ) ا ( = ...........     ا ∪ ف لتجربة عشوائي�ة ما وكان ل) )٤( إذا كان: ا  

) د ( 1 	 2 
٣ 

)جـ(  	 1 
2 

)ب(  	 1 
٣ 

) ا ( 

)٥( مجموعة حل المعادلتين : ص = 2  ،  س + ص = 6  فى ح × ح  هى   ...........

) د ( } )٤ ، ٤({  )جـ( } )٢ ، ٢({ 	 )ب( } )٢ ، ٤({ 	 ) ا ( } )٤ ، ٢({ 	

)٦(  إذا كانت نقطة رأس منحنى الدالة  د )س( = س2 – 2س – 3 هى ) 1 ، -4 ( فإن معادلة محور تماثل المنحنى هى  ....... 

) د ( ص = -٤ )جـ( ص = ١	 )ب( س = -٤ 	 ) ا ( س = ١	

ا :   ) ا ( أوجد فى ح × ح مجموعة حل المعادلتين الآتيتين جبريًّ

س + ٣ص = ٧ ، ٥ س - ص = ٣

)ب( أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث: 

س  + ٣
س٢ - س - ٢

س  ÷    
س - ٢

K )س( =   

1

2

١



3 الصف الثالث الإعدادى

   ) ا ( إذا كان : ا ، ب حدثين من فضاء عين�ة لتجربة عشوائي�ة وكان:

ل ) ا ( = ٠٫٧ ،  ل )ب( = ٠٫٦ ، ل ) ا  ∩ ب( = ٠٫٤

) ب )٣( ل ) )٢( ل ) ا  –  ب(	 فأوجد: )١( ل ) ا  ∪  ب(	

س  + ١ 
س٢ + ٢س + ٤

س٣  - ٨ × 
س٢ - ٣س + ٢

)ب(  إذا كان: ن )س( = 

فأوجد ن )س(  فى أبسط صورة موضحًا مجال ن

 ٢
٢س + ٦ س٢  - ٣س + ٩   K ٢)س( = 

س٣ + ٢٧
  ) ا ( إذا كان: K ١)س( =  

٢K = ١K  :فأثبت أن

)ب( أوجد فى ٢I مجموعة حل المعادلتين:

س - ص = ١ ، س٢ + ص٢ = ٢٥

   ) ا ( أوجد ن )س( فى أبسط صورة حيث:

 ١
س + ٢ س٢  + ٢س + ٤ + 

س٣ - ٨
 K )س( =  

)ب( ارسم الشكل البي�انى للدالة د:  د)س( = س٢ - ١ فى الفترة -٣ ، ٣

ومن الرسم أوجد: )١( مجموعة حل المعادلة: س٢ - ١ = صفر

)٢( القيمة العظمى أو الصغرى للمنحنى

3

4

5



الصف الثالث الإعدادى4

نموذج الأضواء

أولً : الجبر

  اختر الإجابة الصحيحة: 

س  هو .........         
س - ١

)١( مجال الدالة د : د )س( =  

) د ( ح - } -١{ )جـ(  ح -}  صفر ، ١{	 )ب( ح - } ١{	 ) ا (  ح - } صفر{	

)٢( فى المعادلة: اس2 + ب س + جـ = 0  إذا كان : ب2 – 4 أ جـ < 0  فإن عدد جذور المعادلة = ..............         

) د ( عدد لا نهائى )جـ(  ٢	 )ب( ١	 ) ا (   صفر	

س٢  - س - ٢   هى ..............         
س٢ + ٤

)٣( مجموعة أصفار الدالة د : د )س( =   

φ  ) د ( )جـ(  } ٢ ، -١{	 )ب( } -٢ ، -١{	 ) ا (   ح - } ٢ ، ٢{	

)٤( عدد حلول المعادلتين س +ص =  1 ، ص +س =  2 معًا هو ..............         

) د ( ٣ )جـ(  ٢	 )ب( ١	 ) ا (   صفر	

١ هو ..............         
س+ ١ س + ٢    ، 2K)س( = 

س2 - ٤
)٥( المجال المشترك للدالتين K ،1 K 2 حيث 1K)س(  = 

) د ( ح )جـ(  ح -  } -٢، -1 ، ١{	 )ب( ح -  } -١ ، ٢{	 ) ا (   } -٢ ، -١ ، ٢{	

∪  ب فإن ل )ا∪  ب( = ..............          )٦( إذا كانت ا 

) د ( ل ) ا ∩  ب( )جـ(  ل )ب(	 )ب( ل ) ا (	 ) ا (   صفر	

ا:      ) ا ( أوجد فى ح × ح مجموعة حل المعادلتين الآتيتين جبريًّ

٢س = ١ - ص ، س + ٢ ص = ٥

)ب( أوجد ن )س( فى أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث:

٢س - ٢   
س٢ + س +١

س٣ - ١   ×  
س٢ - ٢س +١

 K )س( = 

1

2

2



5 الصف الثالث الإعدادى

  ) ا ( إذا كان: أ ، ب حدثين من فضاء عين�ة لتجربة عشوائي�ة ما، وكان:

ل ) ا ( = ٠٫٨ ، ل )ب( = ٠٫٧  ،  ل ) ا ∩   ب( = ٠٫٦

		  )٢( احتمال وقوع أحد الحدثين على الأقل فأوجد:  )١( احتمال عدم وقوع الحدث أ

)٣( احتمال وقوع الحدث ب فقط

س٢ - ٢س  فأوجد:
)س - ٢( )س٢+٢(

 )ب(    إذا كان  ن )س( =   

		 )2( قيمة س إذا كان ن -1 )س( =3  )1( ن-1 )س( فى أبسط صورة وعين مجالها.

    ) ا ( أوجد المجال المشترك الذى تتساوى فيه الدالتان ن1 ، ن2 حيث:

س٢ - ١ 
س٢- ٣س + ٢

 )س( = 
٢K 	 س٢ +٣س + ٢

س٢- ٤
 )س( =

١K

  = ن٢
س٢ + ٢ س  فأثبت أن: ن١

س٢+ ٤س + ٤
٢ س      ،  : ٢K )س( = 

٢س + ٤
)ب( إذا كان: ١K )س( = 

    ) ا ( أوجد ن )س( فى أبسط صورة حيث:

س - ٥   
س٢- ٦س + ٥

س٢ + س   +   
س٢- ١

K)س( = 

) ب ( إذا كان أ ، ب حدثين من فضاء العين�ة لتجربة عشوائي�ة ما وكان : ل)ا( =8, 0 ،

ل)ب( = ٠٫٧ . ل ) ا ∩   ب( = ٠٫٦ فأوجد:

)٢(  ل ) ا  ∪   ب( 			  )١( ل) ا(

3

٤

٥



الصف الثالث الإعدادى6

نموذج الأضواء

أولً : الجبر

  اختر الإجابة الصحيحة: 

)١( إذا كان س2 – ص2  =12 ، س – ص =3 فإن س + ص =................. .........         

) د ( ١٥ )جـ(  ١٢	 )ب( ٤ 	 ) ا (  ٣ 	

ا   = ..............         
ب

٤ ب فإن   )٢( إذا كان ٣ ا = 

 ٤ 
٣ 

) د (   	 ٣ 
٤ 

)جـ(  	 ٣ 
2 

)ب(  	 ٢ 
٣ 

) ا ( 

 ٢  س =  ..............         
٣ 

 ٥ س = ٣٥ فإن  
٣ 

)٣( إذا كان  

) د ( ٢٥ )جـ(  ٢٠	 )ب( ١٥ 	 ) ا (  14 	

)٤( إذا كان ا ، ب حدثين متن�افيين وكان : ل )ب( = ٠.5 ،  ل )ا ∪ ب( = ٠٫٧ فإن : ل ) ا ( = ..............         

) د ( ٠٫١٣ )جـ(  ٠٫٥	 )ب( ٠٫٢	 ) ا (   ٠٫٠٢	

)٥( مجموعة حل المعادلتين س + ٢ = ٠ ، ص - ٣ = ٠ فى ح × ح هى ..............         

) د ( }) ٢ ، ٣({ )جـ(  } )٢ ، -٣({	 )ب( }) -٢ ، ٣({	 ) ا (  } )-٢ ، -٣({	

)٦( إذا كانت مجموعة حل المعادلة: س٢ - اس + ٤ = ٠ هى } -٢ {فإن: ا = ..............         

) د ( ٤ )جـ(  ٢	 )ب( -٤	 ) ا (   -٢	

   ) ا ( أوجد مجموعة حل المعادلتين معًا : ص - س = 2 ، س2+ سص - ٤ = صفر 

)ب( أوجد K )س( فى  أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث :

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
 K )س( = 

   ) ا ( زاويت�ان حادتان فى مثلث قائم الزاوية الفرق بين قياسيهما ٥٠˚، أوجد قياس كل زاوية.

٢س- ٢
س٢ + س 

س٣ - س ×  
س٢ - ٢س + ١

)ب( إذا كان : K )س( = 

فأوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا مجال ن

1

٢

٣

3



7 الصف الثالث الإعدادى

   ) ا ( باستخدام القانون العام أوجد مجموعة حل المعادلة الآتي�ة فى ح :

٣ س٢ = ٥ س - ١ )مقربًا الناتج لرقمين عشريين(

)ب(  أوجد فى ح 2 مجموعة حل المعادلتين:

ص - س = ٣ ، س٢ + ص٢ - سص = ١٣

  ) ا ( أوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا مجالها حيث:

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
K )س( =  

)ب(  �عددان إذا أضيف ثلاثة أمثال العدد الأول إلى ضعف العدد الثانى كان الناتج 13، وإذا أضيف العدد الأول إلى ثلاثة 

أمثال العدد الثانى كان الناتج 16، فما العددان ؟

4

5



الصف الثالث الأعدادى2

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ (   فى الشكل الرباعى الدائرى كل زاويتين متقابلتين  ...........      

) د ( متب�ادلتان )جـ( متكاملتان	 )ب( متت�امتان	 ) ا ( متساويت�ان	

) 2 (    م ، ن دائرتان طولا نصفى قطريهما 6 سم ، 8 سم فإذا كان م ن = 14 سم فإن الدائرتين تكونان  ........ 

) د ( متماستين من الخارج )جـ(  متداخلتين	 )ب( متب�اعدتين	 ) ا (  متقاطعتين	

) 3 (  مثلث أطوال أضلاعه 5 سم ، 7 سم ، 8 سم يكون ...........     

) د ( متساوى الأضلاع )جـ(  قائم الزاوية	 )ب(  حاد الزوايا	 ) ا (   منفرج الزاوية	

) 4 (  يمكن رسم دائرة تمر برءوس ...........    

) د ( متوازى الأضلاع )جـ( شبه منحرف        	 )ب( مستطيل                     	 ) ا ( معين	

) 5 (   مربع محيطه 20 سم فإن مساحة سطحه تساوى   ...........

) د ( 25 سم  )جـ( 25 سم2 	 )ب( 50 سم	 ) ا (  50 سم2 	

) b  ) 6 ابج قائم الزاوية فى ب ، إذا كان بج = 8 سم ،اب = 6 سم فإن جا ج  = ........... 

) د ( 0.6 	 5
3 )جـ(  	 4

3 )ب(  	 3
4 ) ا ( 

جب

د

F

ا

°110

°35

�	  ) أ ( فى الشكل المقابل : 

c( X ابc( X ، ° 110 = ) F جاد ( = 35 ° 

أثبت أن :  جد =  اد

ب

ج

د

ا

م

�	 فى الشكل المقابل:  ) ب( 	

اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة م عند ب، �

اب // جد ، أثبت أن :  جب  تنصف )c اجد(

1

٢

١



3 3الصف الثالث الأعدادى الصف الثالث الأعدادى

ج

د ا

س

ب

ه

م

°٥٦

�	  ) ا (  فى الشكل المقابل:

اب ، اج وتران فى الدائرة م التى طول نصف قطرها 5 سم، 

 مد ⊥ اب  ، c( X ب( = 56° ، اب = 8 سم ، 

س منتصف بج، 

جأوجد :  )c( X )١ دمس(                           )2( طول ده

ا

ص

س

ب م

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 
اب قطر فى الدائرة م ، س منتصف اج

 سم يقطع المماس المرسوم عند ب  فى ص

أثبت أن: الشكل اسبص رباعى دائرى

جب

ا

م

°٢٥

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل : 

ابج مثلث مرسوم داخل دائرة ، c( Xمبج( = °25 

أوجد:  c( Xباج( 

ب

ج

د
ا

فى الشكل المقابل: 	 )ب( 	

اج  مماسان للدائرة عند ب ، ج  اب ،    

c( X بدج( = 70 ° 

أوجد:  c( Xا(.

جب

ها د

صس

 ) ا ( فى الشكل المقابل : �

اد مماس للدائرة عند ا ، س  k اب ، ص  k اج ، بحيث سص // بج 
 أثبت أن: اد مماس للدائرة المارة بالنقط ا، س ، ص  

ج

د

با
ه

م

)ب( فى الشكل المقابل:	                                       

جد  قطر فى الدائرة م ، اب = 10 سم ، 

 مه  ⊥ اب ، c( Xامد ( = 30 ° 

أوجد : طول جد 

٣

4

5



الصف الثالث الأعدادى4

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ ( النسبة بين قياس الزاوية المركزية و الزاوية المحيطية المشتركة معها فى نفس القوس تساوى.........
) د ( 1: 4 )جـ( 1: 3	 )ب( 2 : 1	 ) ا ( 1 : 2 	

) ٢ (   قياس الزاوية الداخلة للمضلع الخماسى المنتظم يساوى .......°
) د ( 120 )جـ( 108	 )ب( 180	 ) ا ( 72 	

) ٣ (  وتر طوله 8 سم مرسوم داخل دائرة محيطها p 10 سم فإن بُعد الوتر عن مركز الدائرة يساوى .....سم 
) د ( 5  )جـ( 4	 )ب( 3	 ) ا ( 2	

)٤( الزاوية المحيطية المرسومة فى نصف دائرة تكون ..................
) د ( منفرجة  )جـ( قائمة 	 )ب( مستقيمة	 ) ا ( حادة 	

) ٥(  ابجد شكل رباعى دائرى فيه X )cاc( X 2 = )ج( فإن X )cا(  = .........
) د ( 120 ° )جـ( 90 ° 	 )ب( 60 °	 ) ا ( 30 ° 	

............ k  ٦ (  م ، ن دائرتان متقاطعتان ، طولا نصفى قطريهما 3 سم ، 5 سم فإن من (
) د ( [2 ، 8]  )جـ( [0 ، 2]	 )ب( [8 ، ∞] 	 ) ا ( [2 ، ∞] 	

ب

ج

د

ا

م

ه
و

٦سم
)س+٢(سم

سم
)٤

س+
٣(

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل : 

اب =جد ، مو = 6 سم ، مه = )س + 2( سم 

جد = )3 س + 4( سم ، أوجد قيمة س، وطول جد 
)ب( ابج مثلث مرسوم داخل دائرة مركزها م ، X )cامب( = 90 ° ،

 c( Xبمج( = 130 ° ، أوجد قياس كل زاوية من زوايا المثلث ابج .

�	 دج  ) ا ( فى الشكل المقابل :  ه

ب ا

م
°١٢٠

�
اب // هد مماس للدائرة م عند ج ،  هد

  ، c( Xامب( =  120 ° 

أثبت أن: المثلث جاب متساوى الأضلاع.

)ب( فى الشكل المقابل:

ب

ج

د

ه
ا

°٧٠

°١٢٥

�	 اج مماسان للدائرة ، c( Xا( = 70 °  اب ، 

، c( X د( = 125 ° . أوجد : X )c ابج(

  ثم أثبت أن : جب = هب

1

2

3

٢



5 5الصف الثالث الأعدادى الصف الثالث الأعدادى

 ) ا ( فى الشكل المقابل: 

٥ سم
°٣٠

ج

د

ب

ا

   ٥         سم
٣

�		  ابج مثلث قائم الزاوية فى ا 

3 سم ، c( X داج( = 30 °  اج = 5 سم ، اب= 5 

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث ابج  اد أثبت أن:  

ج د

ه

**

و

ب

ا �	 )ب( في الشكل المقابل: 

اه ينصفc ا، ويقطع بج  فى ه  اج = اد ، 

ويقطع الدائرة فى و .

أثبت أن: الشكل  بدهو رباعى دائرى. 

 ) ا ( فى الشكل المقابل:�

ج

د
ه

ب

ا
°٣٠

°١٢٠

c( X ا( = X ، ° 30 )هج(= 120 ° �

X )بج( = X )ده(، 

)بد( الأصغر   X ١( أوجد(

)٢( أثبت أن: اب = اد

دج

ه

ب ا

)٣ ص - ٥(°

°٥٠

)ب( فى الشكل المقابل:�

)اج( = 50 °   X  اب//جد

c( Xبهد(  = ) 3 ص – 5 ( ° 

أوجد: قيمة ص . 

4

5



الصف الثالث الأعدادى6

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ ( فى إ ابج إذا كان )اب(2 = )اج(2 + )بج(2 فإن c ب تكون ........
) د ( منعكسة    )جـ( قائمة   	 )ب( منفرجة 	 ) ا (  حادة	

1 دائرة تساوى ............ °
3 قياس الزاوية المحيطية المرسومة فى  	 )2 (

) د (  30  )جـ( 60   	 )ب(  120	 ) ا (  240	

)3( ميل المستقيم 3 س + 2ص  = 1 هو ...........
    3

2 ) د (  	   2
3 )جـ(  - 	  

3
2

)ب( - 	 2
3 ) ا (  

)4(  ابجد شكل رباعى دائرى فيه X )cا( = 70 ° فإن ق)> جـ( = ..........
) د ( 100 °   )جـ( 110 °  	 )ب( °20 	 ) ا ( °25 	

)5(  عدد المماسات المشتركة لدائرتين متماستين من الداخل يساوى ............
) د (  صفر  )جـ( 3  	 )ب( 2  	 ) ا ( 1  	

)6( دائرة طول أكبر وتر فيها = 12 سم فإن محيط الدائرة = ..........سم
π 10  ) د ( 	π 24 )جـ( 	π 6 )ب( 	 π 12 ) ا (

جب

هد
صس

ا

م

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل: 

اب ، اج وتران متساويان فى الطول فى الدائرة م 

، س منتصف اب ، ص منتصف اج،  أثبت أن: سد = صه 

ج

ه

ب
ا

م

°٦٠

�	 )ب( في الشكل المقابل: 

اب وتر فى الدائرة م ، جم // اب

بج{ ام = }c( X  ، }F ا( = 60 °

أوجد c( X ب( .

1

2

٣



7 7الصف الثالث الأعدادى الصف الثالث الأعدادى

ج

د

ه ب

ا �	  ) ا ( فى الشكل المقابل: 

ابجد متوازى أضلاع ، ه k بج
بحيث اب = اه

أثبت أن: الشكل اهجد رباعى دائرى
د

ج ب

ا
°١٣٠

°٦٥

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 
إابج فيه جب = اج ، c( Xداب( = °130 

، c( Xب( = 65 ° 

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث ابج . اد أثبت أن: إ 

ج

ب

د

ما ن

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل:  

دج  = }ن{  } با اب قطر فى الدائرة م ،  

أثبت أن: نب < ند 

ج
د

ب
ا

سم
 )٣

س -
 ٢(

ص - ٢( سم
(

١٥ سم

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 

دائرتان متماستان من الخارج فى ج ، اد تمس الدائرة الصغرى فى د 

، اب تمس الدائرة الكبرى فى ب ، فإذا كان اد = )ص – 2( سم 

، اج = )2 س – 3 ( سم ، اب = 15 سم 

فأوجد بالبرهان: قيمة كل من : س ، ص 

ب

ا

م
ج

د

�  ) ا ( فى الشكل المقابل: 	

)جد(   X  = )بد(  X ، اب قطر فى الدائرة م

c( X ب Eج( = 140 °

)Eاب c( X )٢( أوجد: )c( X )١ ابج( 	

د

ب

ا

ج
م

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 

)بج(  X = )اد(   X ، اب ، جد تران فى الدائرة م

أثبت أن: اب = جد 

3

4

5



الصف الثالث الأعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر

١      )١( ح - } -٢ ، ٣{	

)٢(  صفر	

	} ٣( }  ٠(

 1
٣   )٤(

})٥(  } )٤ ، ٢( 

)٦(  س = ١

)١( 		 2    ) ا ( ∵ س + ٣ص = ٧ 

٥س - ص = ٣ )بالضرب × ٣(

)٢( 		 ∴ ١٥ س - ٣ ص = ٩

بجمع )١( ، )٢(:

س = ١ ∴ ١٦ س = ١٦	

∴ ص = ٢ ١ + ٣ص = ٧	 وبالتعويض فى )١( :	

∴ م . ح = }١ ، ٢{

س  + ٣
)س - ٢( )س + ١(

س  ÷    
س - ٢

 )ب( K )س(  =   

مجال ن = ح - } ٢ ، -١ ، -٣{

س ٢ + س   
س + ٣

س )س +١(  = 
س + ٣

)س  -٢( )س  +١( = 
س + ٣

س   ×  
س - ٢

K )س( = 

3    ) ا (  ) ١(  ل ) أ  ∪  ب( =  ل ) أ  ( +  ل )ب( - ل ) أ  ∩  ب(

٠٫٧ + ٠٫٦ - ٠٫٤ = ٠٫٩ =

) ٢ (  ل ) أ  -  ب( =  ل ) أ  (  - ل ) أ  ∩  ب(

٠٫٧  - ٠٫٤ = ٠٫٣ =

( = ١ -  ل )ب( = ١ - ٠٫٦ = ٠٫٤ ب ) ٣ (  ل )

١



3 الصف الثالث الأعدادى

س  + ١ 
س٢ + ٢س + ٤

)س  - ٢( )س٢ + ٢س + ٤( × 
)س - ٢( )س - ١(

)ب( K )س( = 

مجال K = ح - } ٢ ، ١{

 س + ١ 
)س - ١(

K )س( = 

 ٢
٢)س + ٣( س٢  - ٣س + ٩  ، ن٢ )س( = 

)س + ٣()س٢ - ٣س + ٩(
4    ) ا (  K ١)س( =  

مجال ن١ = ح - } -٣{ ، مجال ن٢ = ح - } -٣{

،   ١ 
س + ٣  ١   ،  K ٢ )س( = 

)س + ٣( K ١)س( = 

∵ مجال  K 1 = مجال  K ٢ ، K ١ )س( = K ٢ )س(

 ٢ K  = 1 K  ∴
)١( ∴ س= ١  + ص	 )ب( ∵ س -ص = ١  	

)٢(  س٢ + ص٢ = ٢٥	
بالتعويض من )1( فى )2(:

∴ )1+ ص(٢ + ص٢ = ٢٥

∴ 1+ ٢ص + ص٢ + ص٢ - ٢٥ = ٠
∴ ٢ص٢ +  ٢ص  - ٢٤ = ٠

∴ ص٢ +  ص  - ١٢ = ٠

∴ )ص +  ٤( )ص -  ٣( = ٠

∴ص = -٤ أ، ص = ٣

وبالتعويض فى )١(:
∴س = -٣ أ، س = ٤

∴ م.ح =  } )-٣ ، -٤( ، )٤ ، ٣({
 ١

س + ٢ س٢  + ٢س + 4 + 
)س - ٢()س٢ + ٢س + ٤(

5    ) ا (  ن )س( =  

مجال  K  = ح - } ٢، -٢{

٢ س 
س٢ - ٤

س  + ٢+ س -٢ = 
)س - ٢()س+ ٢(

  = ١
س + ٢  + ١

س - ٢ K )س( = 
)ب(

0123-1-2-٣ س
٠٣٨-٨٣٠١ص

)٢( القيمة الصغرى ص = -١ ) ١(  م . ح =  }١ ، -١{	



الصف الثالث الأعدادى4

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
١     )١( ح - } ١{	

	٢(   ٢(

	} ٣( }  ٢ ، -١(

)٤( صفر

 )٥( ح - } )-٢ ، ٢ ، ١({ 

)٦( ل  )ب(
)١( 		 2     ) ا ( ∵ ٢س + ص = ١ 

س + ٢ ص = ٥ )بالضرب × -٢(	
)٢( 		 ∴ -٢س - ٤ص = -١٠

بجمع )١( ، )٢(:
ص = ٣ ∴ -٣ص= -٩	

∴ س= -١ وبالتعويض فى )١(: ٢س + ٣ = ١	
∴ م . ح = } )-١ ، ٣({

٢س - ٢
س٢ + س +  ١

س٣  - ١ × 
س٢ - ٢س + ١

)ب( K )س( = 

٢ )س -١(
س٢ + س +  ١

)س - ١()س٢  + س + ١( × 
)س - ١(٢

K )س( = 

K )س( =  ٢ 		 المجال = ح - } ١ { 

( =١ -ل)  ا ( = ١ - ٠٫٨ = ٠٫٢ 3     ) ا ( )١(  ل) ا

)٢(  ل ) ا ∪   ب( = ل)  ا ( + ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب(  = ٠٫٨ + ٠٫٧ - ٠٫٦ = ٠٫٩

)٣(  ل )ب -  ا( = ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب( = ٠٫٧ -  ٠٫٦ = ٠٫١      

)س -٢( )س٢ +٢(  
س٢ - ٢س

)ب( )١( K-١ )س( =  

)س٢ +٢( 
س

)س -٢( )س٢ +٢(  =  
س )س - ٢(

  =

مجال K-١ = ح - }0 ،  2{

2



5 الصف الثالث الأعدادى

)س٢ +٢(  = 3
س

  )٢(

س٢ +  ٢ = ٣ س
س٢ - ٣س + ٢ = ٠

س = ١ ،  س = ٢

)س +١( )س -١(   
)س - ٢( )س - ١(

)س +٢( )س +١(   ،  ٢K)س(  =  
)س + ٢( )س - ٢(

4     ) ا ( ١K )س(  =  

مجال  K ١= ح - }-٢ ، ٢{ ،  مجال  K ٢ = ح - }٢ ، ١{ 

س +١   
س - ٢

س +١   ، K ٢ )س( =  
س - ٢

 K ١ )س( =  

∴١K  )س( =2K )س( لجميع قيم س  " ح - }-٢ ، ٢ ، ١{

٢س  
٢س + ٤

)ب( ) ١ ( K  )س(  = 
٢س 

٢)س + ٢(
١K  )س( = 

)1( 			   مجال ١K  = ح - }- ٢{
س 

س + ٢
، ١K  )س( = 

س٢ +٢س   
س٢ + ٤س + ٤

) ٢ ( ١K )س(  = 

س )س + ٢(   
)س + ٢(٢

، 2K  )س(  = 

)٢( 			   مجال ن٢ = ح - }- ٢{
س 

س + ٢
، ٢K )س( = 

من )١( ، )٢( نستنتج أن: ن١ = ن٢

س - ٥   
)س - ٥( )س - ١(

س )س + ١(   +   
)س + ١( )س - ١(

5     ) ا ( K)س(  =  

)٢( 				   مجال K = ح - }- ١ ، ١ ، ٥{

س + ١  
س - ١

 =  ١
س - ١ س  + 

س - ١
، K)س( = 

ل) ا( = 1 - 0.8 = 0.2 )ب( ) ١ ( ل) ا( = 1 -  ل) ا (	

)٢(  ل )ا ∪  ب( = ل) ا ( +  ل)ب( - ل )ا ∩  ب(
٠٫٨ + ٠٫٧ - ٠٫٦ = ٠٫٩ =



الصف الثالث الأعدادى6

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
	4 )١     )١

	 2 
3 

 )٢(
20 )٣(

٤( ٠٫٢(
	})٥( })-٢ ، ٣(

	٤- )6(

)١( 			   2     ) ا ( ص - س = 2 

)٢( 				   س2+ سص - ٤ = صفر

)٣( 				   من )١( ص = س + ٢

بالتعويض فى )٢( 

 س2+ س )س + ٢( - ٤ = صفر

س2+ س2 + ٢س  - ٤ = صفر

٢س2+٢ س - ٤ = صفر

س2+  س - ٢ = ٠

)س + ٢( )س - ١( = ٠

س = ١أوس = - ٢
بالتعويض فى )٣(

ص = ٠

بالتعويض فى )٣(

ص = ٣

∴ مجموعة الحل = } )-٢ ، ٠(، )١ ، ٣( {

 ٤ 
س )س - ٤( س - ٣  -  

)س - ٣( )س - ٤(
)ب( K )س( =  

مجال K = ح - } ٣ ، ٤، ٠ {

=  ٤ 
س )س - ٤(  -  ١ 

)س - ٤( K )س( =    

١
س س - ٤ = 

س )س - ٤(
 =  ٤ 

س )س - ٤( س  - 
س )س - ٤(

3



7 الصف الثالث الأعدادى

)١( 3     ) ا ( س + ص = ٩٠˚ 	

)٢( س - ص = 5٠˚ 	
بالجمع 	

٢س = ١٤٠˚

∴ س = 70˚ بالتعويض فى )١(

∴ ص = ٢0˚

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س٢ - ١(  ×    
)س - ١( )س - ١(

)ب( K )س( =  

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س - ١( )س + ١( ×
)س - ١( )س - ١(

 =  

مجال K = ح - } 1 ، 0، -1 {

 K )س( = ٢

4     ) ا ( ٣س٢ - ٥ س + ١ = ٠ 

ا = ٣ ، ب =- ٥ ، جـ = ١  

ب٢ - ٤ ا جـ = )-٥(٢ - ٤)٣()١( = ١٣
ب٢ - ٤ اج  -ب ± 

٢ ا
∵ س =   

  ١٣  - ٥ 
٦

١٣  أو  س =    + ٥ 
٦

∴س =  

س - ١٫٤٣  أو  س - ٠٫٢٣

مجموعة الحل = }١٫٤٣ ، ٠٫٢٣ {

)١( ∴ ص = ٣ + س 	 )ب( ∵ ص - س = ٣ 	

)٢( س٢ + ص٢ - سص = ١٣	

بالتعويض من )١( فى )٢(:

∴ س٢ + )٣ + س(٢  - س )٣ + س( = ١٣

∴ س٢ + ٩ + ٦ س + س٢ - ٣س - س٢ - ١٣ = ٠

∴ س٢ + 3س  - ٤ = ٠

 ∴ )س + ٤( )س - 1( = 0



الصف الثالث الأعدادى8

∴ س = -٤  أ،  س = 1
وبالتعويض فى )١(:

∴ ص = -١  أ،  ص = ٤

∴ م.ح = })-٤ ، -١( ، )١ ، ٤( {

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
5    ) ا (  K  )س( =  

   ٤
س )س - ٤( س - ٣   - 

)س - ٣( )س - ٤(
K )س( =  

المجال = ح - }٣ ، ٤ ، ٠{

٤
- س )س - ٤( ١ 

س - ٤ K  )س( =  

١ 
س  س - ٤  = 

س )س - ٤(
K  )س( =  

)ب( نفرض أن العددين هما س ، ص
)١( ٣س + ٢ص = ١٣	

س + ٣ص = ١٦ )بالضرب × -٣(
)٢( -٣س -٩ص = -٤٨	

بجمع المعادلتين )١( ، )٢(:
∴ص = ٥ -٧ ص = -٣٥	
∴س = ١ بالتعويض فى )١(	

العددان هما ١ ، ٥



الصف الثالث الإعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

3   حاد الزوايا  		 2   متماستين من الخارج 			  ١   متكاملتان     

 0.6   6 5   25 سم2	 4   مستطيل	

  ) ا ( ∵ الشكل اب ج د رباعى دائرى 

∴ ق)c ابF( =   ق)c د( = 110 °   

 فى المثلث اج د 

∵  ق)c ج  اد ( = 35 ° ،ق) cد ( = 110 ° 

∴ ق)c اج د ( = 180 ° - ) 35 ° + 110 °( = 35 ° 

)اد(  1  ق
٢ 1  ق)جد(  ،ق)cاجد ( = 

٢ ∵ ق)cج اد ( = 

∵ ق)c ج اد ( = ق)c اج  د( = 35 ° 

∴ جد   =  اد

	)ب(∵ اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة م عند ب ، 

∴ اب = اج  

 )1( 		 ∴ ق )c اج  ب ( = ق )c اب ج  (                     

∵ اب// جد

)2( ∴ ق )c د ج  ب ( = ق )c اب ج  (          )بالتب�ادل(    	

من )1( ، )2(   	

∴ ق )c اج  ب ( = ق )c د ج  ب ( 

∴ جب  تنصف )c اج  د(

  ) ا ( ) 1( ق)c د م س ( = 360 ° - ) 90 ° + 90 ° + 56 ° ( = 124 ° 

)2( دF= 5 – 3 = 2 سم 

∵ بص مماس ، اب قطر فى الدائرة م ،  )ب(	

1

2

3

١



3 الصف الثالث الإعدادى

∴ ق )c اب ص ( = 90 ° 

∵ س منتصف اج ،م  مركز الدائرة 

∴ ق)c اس ص ( = 90 °	

 ∴ ق) c اب ص ( = ق)c اس ص ( 

∵ c اب ص ، c اس ص زاويت�ان مرسومتان على القاعدة اص وفى جهة واحدة منها 

∴ الشكل اس ب ص رباعى دائرى 

  ) ا ( فى المثلث م ب ج  

 H =  م ب = م ج ∵

∴ ق)c م ج  ب ( = ق)c م ب ج ( = 25 ° 

∵ مجموع قياسات الزوايا الداخلة للمثلث = 180 ° 

∴ ق)c ب م ج ( = 180 ° - ) 25 ° + 25 ° ( = 130 ° 

)اب(  ∵ c ب م ج  ) المركزية( ،  c ب اج  )المحيطية( مشتركتان فى

 ° 65 = ° 130 × 1
٢ ∴ ق)c ب اج  ( =  

)بج(  )ب(∵ )c اب ج(  المماسية ، )c د(  المحيطية مشتركتان فى 

∴ ق)c اب ج  ( = ق)c د( = 70 ° 

مماسان للدائرة عند ب ، ج  اج ∵ اب ، 

∴ اب = اج  

∴  ) c اب ج( = ق)c اج  ب ( = 70 ° 

∵ مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = 180 ° 

∴ ق)c ا( = 180 ° - ) 70 ° + 70 °( = 40 °

  

)اب(  ∵ c د اب  )المماسية( ، c ج   ) المحيطية( مشتركتان فى  ) ا (	

)1( 		 ∴ ق)c د اب ( = ق )c ج (                              

∵ سص// بج

)2( ∴ ق)c اص س ( = ق)c ج (          )بالتن�اظر(         	

4

5



الصف الثالث الإعدادى4

من)1( ، )2( ينتج أن:  	

ق)c د اب ( = ق)c اص س ( 

∴ اد مماس للدائرة المارة بالنقط ا، س ، ص  

∵ م ه  ⊥ اب )ب(	

∴Fمنتصف اب

∵ اب = 10 سم 

∴ اF=Fب = 5 سم 

Fم القائم الزاوية فيFفى المثلث ا

∵ ق)c ا( = 30 °

1  ام 
٢  =Fا ∴

∴ H = ا م = 10 سم  ومنها 

ج د = 2 × 10 = 20 سم 



5 الصف الثالث الإعدادى

إجابة نموذج الأضواء

                    3 ٣   		                       108 ٢   		                      1 :2  ١    

[8 ، 2] ٦   		                       ° 120 ٥   			  ٤ قائمة    

  

س = 4 ، ج د = 16 سم  		 ) ا (

)اب(  )ب(∵ )c ا م ب( المركزية، )c ا ج  د (  المحيطية  مشتركتان فى 

°١3٠

ب

ج

ا

م

�° 45 = ° 90 ×  1
٢ 1  ق)c ا م ب( = 

٢ ∴ ق)c ا ج  ب( = 

)بج( ∵ )c ج  م ب ( المركزية،  )c ج  ا ب ( المحيطية  مشتركتان فى 

 ° 65 = ° 130 ×  1
٢ 1  ق)c ج  م ب ( = 

٢ ∴ ق)c ج  ا ب( = 

فى المثلث اب ج  

 ∵ ق) c اج  ب ( = 45 ° ، ق )c ج  اب( = 65 ° 

∴ ق) c اب ج  ( = 180 ° - ) 45 ° + 65 ° ( = 70 ° 

  

)اب( ) ا (	 ∵ )c اج  ب(  المحيطية ، )c ام ب(  المركزية مشتركتان فى 

 ° 60 = ° 120 ×  1
٢ ∴ ق)c اج  ب ( = 

//اب هد  ∵
)اج( = ق)بج( ∴ ق 

∴ اج  = ب ج  
∴ المثلث ج  اب متساوى الساقين 

∵ ق)c اج  ب ( = 60 °
∴ المثلث ج  اب متساوى الأضلاع

1

2

3

٢

ثانيًا: الهندسة



الصف الثالث الإعدادى6

اج مماسان للدائرة اب ،  )ب( ∵ 

∴ اب = اج  

∴ ق)c اج  ب ( = ق)c اب ج  ( = )180 ° - 70 ° ( ÷ 2 = 55 ° 
∵ c بFج  )المحيطية( ، c اج  ب )المماسية ( مشتركتان فى ق)بج(

∴ ق)c بFج  ( = ق)c اج  ب ( = 55 ° 

∵ الشكل ج ب دFرباعى دائرى 

 ° 55 = ° 125 - ° 180= )F ب ج c(ق ∴

من )1( ، )2(  		

 )F ب ج c(ق = )  جFب c( ق ∴

 ∴ ج  ب = Fب 

  

فى المثلث اب ج  القائم الزاوية فى ا ) ا (	

3 سم ، اج  = 5 سم   اب= 5 

∴ ) ب ج  (2 = 75 + 25 = 100 

١٠٠  = 10 سم  ∴ ب ج  = 

1  ب ج  
٢ اج  = 

∴  ق)c ب ( = 30 °

∵ ق )c د اج  ( = ق )c ب ( = 30 °

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث اب ج  . اد    ∴

)ب( المثلثان ادF، اج Fفيهما 

ا د = اج  

 )Fج ا c(ق = )Fدا c( ق

اه ضلع مشترك 

)١( 				    )F اج c( ق = )Fاد c(ق ∴
)اب( ∵ c اج F )المحيطية ( ، c و )المحيطية ( مشتركتان فى 

4



7 الصف الثالث الإعدادى

)٢( 				   ∴ ق )c اج F( = ق )c و ( 

من )1( ، )2(  	

∴ ق )c ادF( = ق )c و ( 

)قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى يسساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة( 

∴ الشكل  ب دFو رباعى دائرى

  

° 120 = )هج( ∵ ق )c ا( = 30 ° ، ق  ) ا (	

)بد( = 120 ° - 2 × 30 ° = 60 °  ∴ ق 

)بد( للطرفين  )ده( بإضافة ق  )بج( = ق  ∵ ق 
∴ ق )cدبج( = ق )cدبه(

1  ق )cدبه( 
٢  = )F ب ج c( ق ، )دبجc( 1 ق

٢ ∵ ق ) c ج Fد ( =  

∴ ق )cه( = ق )c ج  ( 

∵ الشكل ب ج Fد رباعى دائرى 

∴ ق )c اب د ( = ق )c ه  (   ، ق ) c اد ب ( = ق )c ج  ( 

ومنها يكون : ق )c اب د( = ق )c اد ب ( 

∴ اب = اد 

∵اب//جد )ب(	

)بد( = 50 ° )اج( = ق ∴ ق 
)بد( 1  ق

٢ ∵  ق )c ب Fد ( = 

∴ )3 ص – 5 (= 25 ° 

ومنها قيمة ص = 10
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الصف الثالث الإعدادى8

إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

            3
٢     -  ٣   		                    120  ٢ حادة                 	   	 ١     

π  12  ٦   		                         1  ٥   		                ° 110  ٤   

  

∵ س فى منتصف اب ،  ص فى  منتصف اج ) ا (	

∴ مس  ⊥  با، مص  ⊥ اج
∵ اب = اج    ) أوتار متساوية ( 

 )1( ∴ م س = م ص  ) أبعاد متساوية (           	   	

)2( 		                                     H = F م د = م ∵

من )1( ،)2( بالطرح 	

∴ مد - مس = م F  - مص
Fس د = ص ∴

∵ جم  // اب )ب(	

) بالتب�ادل(  ∴ ق ) c ام ج ( = ق)c م اب ( = 60 °     	

اج ∵ c ب )المحيطية( ، c ام ج   ) المركزية ( مشتركتان فى 

 ° 30 = ° 60 × 1
٢ 1 ق )c ام ج  ( = 

٢ ∴ ق )c ب ( = 

  

) ا ( ∵ اب ج  د متوازى أضلاع 

 )1( ∴  ق )c ب ( = ق)c د (                             	

Fاب = ا ∵

 )2( ∴  ق )c ب ( = ق )c اFب (                      	

من )1( ،)2(  	

1

2

3

٣



9 الصف الثالث الإعدادى

∴ ق)c اFب ( = ق )c د( 

قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى تساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة 

∴  الشكل اFج  د رباعى دائرى. 

)ب( فى المثلث اب ج  

∵ ج  ب = ج  ا

∴  ق)c ب ( = ق )c ب اج  ( = 65 °

∵ ق )c د اب ( = 130 °

∴  ق)c د اج  ( = 130 ° - 65 ° = 65 ° 

∵ ق)c د اج  ( = ق )c ب( = 65 °

اد مماس للدائرة المارة برءوس المثلث    اب ج  .    ∴

  

العمل : نصل مد ) ا (	
د

ج

بان م

البرهان : �

فى المثلث ن م د: 

∵ ن م + م د < ن د           ) من متب�اين�ة المثلث ( 

 H = ام = م د = م ب ∵

∴ ن م + م ب < ن د 

∴ ن ب < ن د

)ب(∵ اج، ا د مماسان للدائرة الصغرى 

، اج، اب  مماسان للدائرة الكبرى 

∴ اج = اب = اد 

ومنها 

		 ∴ 2 س – 3 = 15            	 ∴    2س = 18

∴ ص – 2 = 15            ∴ س = 9 	

∴ ص = 17 
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الصف الثالث الإعدادى10

  

∵ اب قطر فى الدائرة م ) ا (	

∴ ق )c اج  ب ( = 90 °

∵ الشكل اب ج  د رباعى دائرى 

∴ ق )cا( = 180 ° - 140 ° = 40 ° 

فى المثلث اب ج  :

ق )c اب ج( = 180 ° - ) 90 ° + 40 ° ( = 50 ° 

( = 2 ق)c اج  ب (  اب ∵ ق )

 ° 180 = 90 × 2 = ) اب ∴ ق )

) جد ( = ق ) بد ∵  ق )
∴ ق )c د ب ج  ( = ق)c د ج  ب ( = )180 ° - 140 ° ( ÷ 2  = 20 ° 

(= 2 × 20 ° = 40 ° ومنها يكون  بد ∴ ق )

ق )cابد( = 90 ° + 40 ° = 130 ° 

(  = ق )بج(  اد )ب( ∵ ق )

اج(  للطرفين  بإضافة ق )

∴  ق )cاجب(  = ق )cجاد(  

∴  اب = ج  د 
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